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Ata da 26° Sessão Ordinária de 2017. 31/05/2017 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 
e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 31 de maio 2017. Não havendo 
número legal na 260  Sessão Ordinária do 1' Período de 2017, suspendo a 
presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 
aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, 
declaro aberta a 26' Sessão Ordinária do 10  Período Legislativo de 2017 da 
Câmara Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e 
convido o Vereador Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas Dutra 
dos Santos: Boa tarde Presidente, Vereadores, Imprensa e Assistência. Salmos 
24, versículo 1,2 e 3. Do Senhor é a terra com o que ela contém, o universo e os 
que nele habitam. Pois foi ele que a estabeleceu sobre os mares e firmou-a sobre 
os rios. Quem vai subir o monte do Senhor, quem vai ficar no seu santuário? 
Quem tem mãos inocentes e coração puro, quem não corre atrás de vaidades, 
quem não corre atrás de vaidades, quem não jura para enganar seu próximo. 
Presidente: Obrigado vereador Lucas! Convido o vereador Lucas a proceder à 
fazer a leitura da Ata da 24a Reunião Ordinária do 1' Periodo de 2017, 24 de 
maio de 2017. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da Ala. Presidente: 
Esta Ata está em discussão. Em votação. .Aqueles que aprovam permaneçam 
como estão. A Ata da 24 Reunião Ordinária do 1' Período de 2017 está 
aprovada. Passaremos a ordem do dia e convido ao vereador Lucas a fazer a 
leitura dos documentos. Vereador Lucas: Projeto de lei n'17/2017 vereador 
Anderson Medeiros autoriza instituir o programa remédio em casa. Vai ser 
encaminhado à procuradoria. Projeto de lei 8/2017 vereador Huguinho 
dispõe sobre a criação de um centro municipal de atendimento ao idoso e dá 
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outras providências. Vai ser encaminhado à procuradoria. Vou fazer a leitura de 

um documento: Proposta de Abertura de Comissão Parlamentar de Inquérito. A 

Câmara municipal de Seropédica, ente representativo do Poder legislativo 

Municipal, prevista no art. 26 da lei orgânica cio Município de Seropédica de 30 

de junho de 1997, inscrita sob o CNPJ n° 01.641.487-0001-54, com sede na 

Avenida Ministro Fernando Costa, 414, Centro, Seropédica/RJ, CEP:23.890-

000, com fulcro no art. 103 e seus parágrafos, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Seropédica, propor a constituição de comissão parlamentar de 

inquérito a fim de investigar fato determinado — qual seja a omissão reiterada do 

Prefeito Municipal em não atender às solicitações de pedidos de informação e 

requerimentos formulados por esta casa de leis(em anexo), bem como em 

obstruir o acesso a documentos relativos às licitações e movimentações 

financeiras. Segue a presente proposta aos cuidados dos nobres vereadores, 

instruída com os documentos e ofícios remetidos à sede da Prefeitura Municipal 

de Seropédica, para que manifestem sua adesão ao procedimento, sendo certo 
que a abertura se dará com a assinatura de, no mínimo, um terço dos membros 

da câmara de Vereadores, nos termos do art. 103, caput, do Regimento Interno. 
Consta aqui a assinatura dos vereadores: Aguinaldo Luis„'knderson Medeiros 
Hugo, Professor Lucas e vereador Waguinho do EmilianoIndicação n°94/2017 
vereador Rogério Morcego solicita saneamento básico, asfalto e iluminação 
pública na Rua 40 no Bairro Boa Esperança e Rua José Carlos Nascimento no 

Bairro Fazenda Caxias. Indicação n'95/2017 vereador Rogério Morcego solicita 
saneamento básico, asfalto e iluminação pública na Rua João Rodrigues Silva, 

Bairro Campo Lindo e Rua M na Bairro Campo Lindo. Requerimento 
n°193/2017 vereador 1-Jugo intercede junto à secretaria de obras, no sentido de 

informar a quantidade de veículos que atendem a pasta e quais estão 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 75-1, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 2.?..:5;:;10-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

regularizados. Irei tirar de pauta os requerimentos do vereador Nando Paixão 

que não se encontra presente. Requerimento n'195/2017 vereador Lucas requer 

a mesa diretora a reforma e ampliação na Escola Municipal Luiz Leite de Brito 

Localizada no Bairro Fonte Limpa. Presidente: Passaremos a ordem do dia e 

convido o vereador Lucas a proceder a leitura dos documentos para votação. 

Vereador Lucas: Indicação n'94/2017 vereador Rogério Morcego solicita 

saneamento básico, asfalto e iluminação pública na Rua 40 no Bairro Boa 

Esperança e Rua José Carlos Nascimento no Bairro Fazenda Caxias. 

Presidente: Indicação n'94/2017 de autoria do vereador Rogério Morcego está 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A 

Indicação n'94/2017 está aprovada. Vereador Lucas: Indicação n°95/2017 

vereador Rogério Morcego solicita saneamento básico, asfalto e iluminação 

pública na Rua João Rodrigues Silva, Bairro Campo Lindo e Rua M no Bairro 

Campo Lindo. Presidente: Indicação n°95/2017 de autoria do vereador Rogério 

Morcego está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. A Indicação n°95/2017 está aprovada. Vereador Lucas: 

1:equerimento n'193/2017 vereador Hugo intercede junto à secretaria de obras, 

no sentido de informar a quantidade de veículos que atendem a pasta e qua s 

estão regularizados. Presidente: Requerimento n° 1 93/2017 de autoria do 

vereador Hugo está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento nc'l 93/2017 está aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n°195/2017 vereador Lucas requer a mesa diretora a 

reforma e ampliação na Escola Municipal Luiz Leite de Brito Localizada no 

Bairro Fonte Limpa. Presidente: Requerimento n'l 95/2017 de autoria do 

vereador Professor Lucas está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estio. Requerimento n'195/2017 está aprovado. Com  a 
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palavra vereador Anderson Medeiros. Vereador Anderson Medeiros: Boa 

tarde presidente, demais colegas, imprensa, plenário e aqueles que estão nos 

assistindo pelas redes sociais! Eu gostaria de apresentar uni requerimento verbal 

convocando o secretário de saúde a comparecer a esta casa a fim de prestar os 

devidos esclarecimentos quanto aos últimos problemas que tem acontecido na 

cidade. Somente com a presença dele aqui vamos poder tirar as nossas dúvidas, 

as nossas conclusões e buscando a melhoria da qualidade cia saúde para os 

nossos munícipes. Só presidente! Presidente: Eu só gostaria de saber da Vossa 

Excelência qual seria o dia, se o senhor vai especificar o dia? Vereador 

Anderson: Dia 12 às 14:00 horas. Presidente: Todos concordam com o pedido 

verbal do vereador Anderson? O pedido verbal do vereador Anderson está em 

discussão. Vereador Hugo: Pela ordem senhor presidente! Presidente: Com a 

palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde senhor presidente, nobre 

colegas, assistência, imprensa! Quero parabenizar o vereador Anderson por essa 

iniciativa. E um vereador que tem desempenhado um trabalho muito grande 

nesta casa, como todos. Realmente, vereador, precisamos tirar algumas dúvidas, 

porque toda hora a população nos pergunta como está a questão até da UPA, 

essa questão do médico que é unia coisa absurda, já que pelo que a gente 

entende a prefeitura tem que ter a parte de recursos humanos, que cuida disso 

nos assusta, porque na verdade é uni medico que cuida, quanto das crianças, mas 

tem hora que nem pediatra tem e acaba um médico atendendo na emergência, 

quanto idoso, quanto nós mesmo. Eu, por exemplo; tive vizinhos lá que foram 

atendidos por esse médico falso e reclamaram comigo, não tenho dúvidas que 

vocês também tenha acontecido a mesma coisa, então nada melhor que o 

secretário de saúde estar aqui para explicar para nós o que está acontecendo, 

porque na verdade tem que a ver um responsável por essa situação, como a 
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crente vem falando desde o inicio, eu acho que uni dos responsáveis é o próprio 

prefeito, pois como eu já falei nesta casa: quando ele deixa de nomear um 

secretário na pasta, a pasta fica aberta, fica sem explicação e ai acaba 

absorvendo ele. É igual a questão do meio ambiente, eu não sei se já tem 

secretário. Nós temos areais na nossa cidade, temos atem) na nossa cidade, nós 

temos varias coisas, então se não tiver uni secretário e acontece uma catástrofe 

quem vai ser o responsável? Nós não podemos ficar sem resposta para dá para a 

sociedade, então o secretário de saúde tem dizer o porquê desses 

acontecimentos, o porquê o índice de mortalidade nesta casa vem aumentando e 

agora nós nos deparamos com uni médico que é falso, será que alguém que 

morreu foi atendido por este cara? Essas perguntas que o secretário trem que 

responder. Quem ele atendeu no prontuário dele? Tem que haver esse 

levantamento. Quanto tempo ele estava atendendo? Se não daqui a pouco 

alguém pega um jaleco branco e começa a atender, isso não pode acontecer, pois 

são vidas. Mais uma vez parabéns vereador Anderson, pois seu trabalho está 

dando fruto. É necessário que o secretário venha nesta casa dia 12 às 14:00 

horas. Muito obrigado! Boa tarde! Vereador Rogério: Pela ordem presidente! 

Presidente: Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Boa tarde a 

todos! Realmente, essa questão do médico foi uni assunto meio chato. Eu fui na-.  

secretária de saúde perguntar ao secretário o que aconteceu e chegando lá o 

secretário Doutor Angelo me falou que a médica estava pagando o plantão para 

ele, por isso o documento dele não foi para lá. A médica tirava o plantão, não sei 

o que aconteceu que ela não pode ir e ai ele começou a fazer o plantão dela. 

Então, o erro partiu ali da secretaria, porque não poderia ter deixado ele tirar o 

plantão, não é isso? Só que ela estava pagando. Isso é errado! Não concordo! O 

erro que a secretaria de saúde teve. Não podemos culpar o prefeito por tudo, 
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entendeu? O secretário Doutor Angelo que tem que responder pela pasta, não o 

prefeito. O prefeito com certeza cobrou dele e a população que acaba pagando 

por uma situação dessa, mas esse não é o primeiro caso, já aconteceu em vários 

outros municípios essa questão de ter falsos médicos, só que aqui em Seropédica 

as coisas vão para o lado político, todo mundo quer culpar o prefeito. O 

secretário tem que assumir a culpa, foi o secretário que contratou, não o prefeito, 

entendeu? Então, a questão aqui já virou até política. As pessoas falam que o 

Anabal gosta de perseguir, que ele é varias coisas. O que eu estou vendo no 

cenário político hoje é todo mundo atacando Anabal e o povo fica sacrificado no 

meio dessa guerra política. O povo está sendo usado. Umas pessoas que daqui a 

quatro anos quer pegar o poder da cidade. A eleição acabou tem cinco meses. 

Está certo que não tem nada bom no município, falta muita coisa pra acontecer 

no município, mas tudo que é de ruim é o Anabal. Temos que acabar com essa 

guerra política, porque só quem perde é o povo, o povo que fica pisando na 

lama, é o povo que está sofrendo. Se a „ente não se unir para ajudar o povo 

daqui a quatro anos nem a candidato eu quero vir mais, porque desse jeito que 

está aqui. Quer ganhar a eleição? Ganhe daqui há 4 anos e faça melhor que o 

Anabal. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador.., 

Hugo. Vereador Hugo: Vereador Rogério, eu só falei do prefeito e vou explicar 

o que eu Huguinho acho do prefeito. Nós ficamos quatro meses sem secretário 

de saúde, e colocou uni sub-secretário. É o meu ponto de vista. O senhor está 

certo! Nós estamos preocupados. Se eu não estou preocupado com o gestor da 

cidade, que é quem sobe no palanque e fala que a cidade vai melhorar, vai 

melhorar a saúde, vai melhorar a educação, que vai melhorar tudo, que o outro 

era ruim e ele é bom. Tem seis meses e ele não resolveu e não nomeia secretário. 

Ontem chegou um requerimento que eu fiz que só tinha 5 secretários, então sãcv 
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16 ou 17. Eu só estou dizendo que não nomeia e joga a responsabilidade pra 

cima dele. O secretário ontem falou que o meio ambiente quem resolvia era o 

prefeito aqui. Estava se perdendo na ação social verbas, porque não tinha 

secretário. A gente quer que as coisas funcione. Eu acho que o prefeito tem 

dinheiro, foi falado isso aqui ontem. Não paga o pessoal do décimo terceiro 

porque não quer. Não paga o pessoal de dezembro porque não quer. Não 

contrata médico porque não quer. Eu escutei aqui ontem que está usando 12% só 

na saúde se tem que usar 15%. Al o cara chega e fala para os vereadores aqui 

"mais está empeado". Coisas técnica vereador, está faltando papel higiênico e 

copo descartável e tem dinheiro. Então, a gente não é contra o prefeito. Se o 

prefeito for bem sucedido ele vai ter oportunidade. Isso quem decidi é o povo. A 

gente é vereador e daqui a pouco não sabe se é mais vereador, só que a gente 

tem que fazer a nossa parte, nosso legado. Eu vou dá uni exemplo do que eles 

fizeram aqui de bom: eles limparam a piscina do João Leôncio, então parabéns o 

governo pelo que fez lá. O prefeito é responsável pela qualidade de vida da 

cidade, porque ele foi eleito para isso. Quando ele não bota uni secretário e joga. 

a responsabilidade pra cima dele, tem que ler uma parte técnica para responder. 

Rogério, eu sei que você se preocupa, é um lutador dessa cidade, a gente vem de 

mandatos passados, você foi um cara que sempre brigou e ainda briga até hoje. 

Eu fiquei sabendo que esse médico não trabalhou um plantão só não, ele está aí 

há meses. Ontem na audiência pública ficamos sabendo que tem dinheiro e está 

usando menos que 1.5(0 na saúde. Até o termino do mandato vai adequar e usar 

15%, mas já se passaram seis meses. Quantas pessoas já morreram? E crime 

usar apenas 12° i. na saúde, sendo que é no mínimo 1.50 .. Em outros governos 

usava 30? e não resolvia a saúde, aqui está suando 12%. Você. é um vereador 

Guerreiro e vai brigar por isso. Eu pedi aqui os contratos da saúde. Quanto foi? 
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Como está? Vereador Aguinaldo: Pela ordem senhor presidente!Presidente: 

Com a palavra vereador Aguinaldo Luis. Vereador Aguinaldo: Boa tarde 

senhores vereadores, assistência, imprensa! Não podia deixar de dar meu parecer 

em relação a esse fato, que eu quero crê que é um fato isolado e muito me 

preocupa o vereador Rogério me falar que o médico estava pagando o plantão 

para o outro sem uma direção administrativa, sem o diretor médico de uma 

cidade, sem o administrador de uma unidade, sem ciência se o cara era 

funcionário ou não. Quer dizer que se eu boto um jaleco branco e vou para lá eu 

virei médico? Então, no mínimo isso é uma incompetência radical. O que está 

faltando na cidade é gestão. A eleição terminou no dia 2 de outubro. Dia 2 de 

outubro foi eleito uni prefeito, um vice-prefeito e 10 vereadores. Uma das coisas 

que a equipe do governo tem que entender: é que a cidade e os secretário é 

ftincionário do Executivo e as vezes estão sendo invertidos, outra coisa muito 

importante que eu vou falar: não é política não, ontem nós estávamos aqui, 

senhor Rogério não pode vim na audiência. Ontem chegou aqui um documento 

do Ministério Público cobrando os 10 vereadores dessa casa o porquê até hoje o 

governo não mandou os documentos emergenciais que foram feitos, está 

cobrando a gente. Está cobrando o vereador Aguinaldo Luis, vereador Rogério, 
/- o vereador Anderson, todos dessa casa. Qual atitude ele está tomando, porque 

está prevaricando. O regimento interno diz: que é 30 dias para responder e poi-  e 

se conceder mais um outro prazo. O que acontece é o seguinte: eu acho que o 

governo tem que fazer gestão, eu acho que quando o governo ganha uma eleição 

ele tem três meses contando de janeiro para montar uma equipe. Ontem na 

audiência pública aqui, estava o secretario de governo e dois sub-secretários, 

infelizmente, não trouxeram as resposta que a audiência pública necessitava. 

Eles foram sintéticos. Não foi nem um balancete analítico de aonde foi gasto? )
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Como foi gasto? Com quantos funcionários foram gastos? Nós ficamos sem essa 

resposta na audiência pública. Apresentados sinteticamente diz que o governo 

tem dinheiro, que janeiro arrecadação foi 19 milhões, que fevereiro foi 18 

milhões, que março foi quase 19, que abril foi quase 18 em caixa, então o 

problema não é dinheiro, o problema é gestão. A nossa função de vereador é 

muito dificil, porque a gente é cobrado na ponta, não tem nenhum dia que eu 

saio de casa que meu vizinho não cobra, o buraco, a cratera, o lixo não está 

sendo recolhido. Outra coisa que fomos muito cobrados ontem, nós fomos 

cobrados muito pelo CEP ontem. Que o governo mandou um documento para a 

justiça dizendo que não está pagando o plano de cargo de salário, porque a 

câmara não apresentou o remanejamento e ontem na audiência pública, nos 

dados da prefeitura apresentou que a prefeitura tem dinheiro na saúde, tem 

dinheiro na educação e eu falei aqui ontem, isso vai para todos os órgãos, 

quando o prefeito mostrar aonde ele gastou o dinheiro da saúde e da educação eu 

dou quanto ele precisar de remanejamento, awra, eu não vou dá. 30°' de 

remanejamento, quase 100 milhões e um cheque em branco, aonde tem seis 

meses de governo e não tem uma licitação, só foi feito emergencial, não vou 

fazer isso de jeito nenhum, porque isso não é politica. Hoje nós temos os órgãos, 

o Ministério Público, o Tribunal de Contas, todos os órgãos voltados para dentro 

desta casa, os órgãos municipais, os estaduais e pra dentro dos órgãos federais e 

as competências tem que ser discriminadas. A função cio Executivo é fazer 

saúde, fazer asfalto, fazer a cidade funcionar, colocar remédio no posto de saúde 

e outra coisa, a administração é continua, não é igual uma imprensa, que eu 

compro uma imprensa. Quem tem que prestar conta cio atual serviço é a gestão e 

hoje todo mundo sabe disso. A internet está ai. Hoje os meios de comunicações 

está ai. Não adianta ir para rua contar história na feira. Igual eu fui na feira e o 
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barraqueiro perguntou porque a feira está cheia de lixo, porque não se recolhe o 

lixo. Ontem o funcionário pediu aqui a palavra no meio da audiência e falou que 

está recolhendo o lixo e não sabe nem qual é o caminhão, de chinelo, de 

bermuda, eu perguntei: você é funcionário da coleta de lixo e ele disse: não, eu 

sou funcionário de carreira de serviços públicos. Foi dito isso aqui ontem. Não 

foi vereador Ivan?! Então, a gente fica vendido em uma situação que a maquina 

não anda e mente tem que ter a nossa função, nós temos que ter a nossa função. 

Volto a falar: o que o governo precisar, o que o prefeito precisar para fazer a 

maquina andar, nós iremos fazer. Isso aqui é uma casa de leis, precisa trocar as 

leis, a gente troca, precisa mudar o parágrafo, a gente vai fazer, apenas 

queremos que funcione. Eu não quero ter a preocupação de atravessar a rua e 

renovar o alvará, eu quero que o munícipe possa fazer isso, que os órgãos 

funcione para a sociedade. Eu entendo a preocupação do Rogério Morcego e eu 

sei que o vereador quer que as coisas funcione. O Rogério é trabalhados tanto 

quanto eu, é um cara que está lia rua como eu, que a gente está sendo cobrado, o 

senhor está sendo cobrado também todos os dias. O nosso bairro ficou quase 

oito dias sem coleta de lixo, ficou uni caos, a sua porta cheia de manhã, a minha 

porta cheia de manhã e a gente as vezes não tem o que falar, não tem o que fazer 

e eu não vou trocar de lugar com ninguém, eu ganhei a eleição para ser 

vereador, pra fazer lei, pra fiscalizar o Executivo. Se amanhã eu mudar de 

função aí sim eu vou ser cobrado como Executivo. Muito obrigado! Vereador 

Anderson: Pela ordem presidente! Presidente: Com a palavra vereador 

Anderson. Vereador Anderson: Com relação a questão do meu requerimento, 

eu quero dizer ao nobre colega que ninguém quer tomar o poder, ninguém quer 

tomar o lugar do prefeito, pelo contrario, segunda-feira eu fui questionada por 

um munícipe e citei que o prefeito foi eleito com grande maioria dos votos, mas 

/)\jr 
Câmara Municipal de Seropédica 

Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro 
CEP: 2:::::90-000, Tal: (21) 21582-,5757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

ele tem que entender que o poder dele não é soberano, que também foram eleito 

10 vereadores, 10 representantes do povo, vice-prefeito e mais ninguém foi 

eleito, secretário não foi eleito, sub-secretário não foi eleito, o filho não foi 

eleito, primo, foram esses 10 representantes que aqui estão, o vice e o prefeito. 

Ele tem que entender que essa casa de leis está aqui para somar com ele, mas 

essa casa de leis tem que ser ouvida, essa casa de leis tem que ser consultada e 

respeitada. Se há 20 anos atrás não era assim, nós estamos no século XXI em 

2017 e eu não estava naquela época, eu estou hoje com seis meses de mandato e 

estou aqui para desempenhar a minha fimção. Se Paracambi, Itaguaí, ou 

qualquer outra cidade contrata urna pessoa para atender que não é médico e o 

vereador não cobra, eu estou aqui para cobrar, eu sou vereador de Seropédica e 

vou exercer o meu mandato, eu vou cobrar quanto tiver que cobrar e vou 

aplaudir quanto tiver que aplaudir, enquanto o Executivo não entender que tem 

que ouvir a demanda desta casa, que tem que ouvir a demanda da rua, tem que 

ouvir o funcionário público, tem que tratar o funcionário público com respeito a 

cidade não vai funcionar. Esquece a perseguição, esquece isso, você ganhou 

uma eleição com grande maioria dos votos, não podemos negar isso, mas tem 

que trabalhar para o povo, tem que ouvir o povo, tem que ouvir está casa. O 

vereador está no bairro Boa Esperança, eu estou no Fazenda Caxias, rodamos 

cidade toda, mas não podemos esconder, não podemos tapar os olhos e fingir 

que não estamos vendo. Vereador Aguinaldo colocou muito bem. Passei pela 

rua do vereador e está intransitável, então o que a gente vai fazer? Eu vou fechar 

os olhos? Eu tenho que cobrar. Mas eu sou vereador de Seropédica. Eu queria 

poder cobrar por Itaguai, Paracambi, por todas as outras cidades. Enquanto eu 

for vereador de Seropédica eu vou cobrar e exercer o meu mandato, fazer o que 

o vereador fez muito bem na gestão passada a oposição construtiva para a cidade 
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e o prefeito tem que entender isso. Eu estou na oposição hoje, não estou de 

oposição na cidade da forma que ele vem governando. Estou aqui para construir 

uma cidade melhor. Só presidente! Presidente: Ainda em discussão. Com  a 

palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde presidente, meus pares, 

plenário! Eu quero também deixara aqui minha opinião sobre isso que como já 

foi colocado na sessão passada que é inaceitável, que o Rogério também não 

aceita, porque como os outros companheiros falaram a cobrança tem que haver e 

ele foi cobrar, eu falo porque eu fui junto. Queria dizer que eu concordo com o 

requerimento, tanto é que eu vou votar favorável, porque o secretário tem que 

responder. Agora quando você diz que outros municípios aconteceram não é pra 

justificar, mas não podemos aceitar que isso aconteça, mas infelizmente nós não 

queremos que isso aconteça. Que o secretário venha e que isso sirva de exemplo, 

como alguém falou aqui que seja um caso isolado, eu também. Mas quanto há 

isso vamos cobrar do secretário sim! Eu faço questão de dizer que sou da base 

aliada do governo, eu não preciso de ninguém pra falar que sou da base, porque 

eu tenho responsabilidade o suficiente para assumir. O dia que eu não for da 

base aliada, eu vou ter responsabilidade de falar para os senhores que estou 

deixando, mas enquanto eu ainda acredito nesse diálogo com o governo eu irei 

ser da base, mas isso não quer dizer que a gente não esteja cobrando, haja visto ---

todos os requerimentos que foram aprovados aqui nesta casa. Voltando a 

questão do médico, eu tive fazendo um levantamento Aguinaldo e você tem 

muito mais experiência que eu, também mexe com saúde, como ocorre essa 

troca de plantão na área médica? Então, é legal a gente debruçar quanto a isso aí, 

que isso nunca mais aconteça em nosso município, como isso colocou que isso é 

uma casa de leis, que a gente consiga legislar em cima. Trocando aqui no 

popular é uma coisa as vezes sem critério. Então, queria agradecer também todas 

Wrik.r 
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as colocações. Acho que tem que cobrar mesmo os secretários, mas estou 

fazendo um levantamento do Rogério Morcego, porque eu acredito também no 

governo, eu tenho certeza que essa casa serão 10 vereadores cobrando esses 

salários atrasados, que apesar de ser da base eu perguntei para o senhor 

secretário de vai pagar o salário atrasado ou não? Ele disse que não poderia 

responder quando, mas que tinha dinheiro, isso não tem como negar, então 

vocês podem ter certeza que o professor Ivan vai está ali cobrando também 

apesar de ser da base aliada. Obrigado! Presidente: Com a palavra vereador 

Lucas. Vereador Lucas: Mais uma vez boa tarde presidente, assistência, 

imprensa! Quando ao lado do vereador Rogério Morcego no mandato passado 

que nós lançamos o termo oposição com coerência muitas pessoas criticaram, 

mas depois vieram a entender, mas quando a gente usou esse termo oposição 

com coerência foi exatamente por isso. Você pega por exemplo um seguimento 

de reta quando você vai estudar e de um lado tem aqueles que defendem o 

governo e a gente sabe que aqueles que defendem o governo a gente sabe que é 

por interesse pessoais, mas tem aqueles que defendem que realmente acredita 

que o governo pode mudar do outro lado tem a oposição do segmento de reta, 

tem aqueles que fazem a oposição por políticas, por interesse pessoais, porque 

querem ocupar a cadeira do prefeito, mas também tem aqueles que faze 

. ----porque quer ver uma cidade melhor, porque quer desempenhar a função de 

vereador, quer fiscalizar, quer cobrar, então o que a gente não pode 

generalizar, por isso que no segmento de reta a gente faz o cálculo do ponto 

médio que é o equilíbrio, é isso que tem que ser feito nesta casa o equilíbrio e 

assim que atuei nós últimos quatro anos e lamento independente do lado se 

defende por interesse pessoal e o erro é o mesmo. Você tem que cobrar porque 

quer o melhor da cidade e é isso que eu tenho visto que essa casa tem feito, pelo 
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menos assim que eu tenho me colocado e eu cobro isso do governo, porque eu 

sou muito grato, já até deixei isso bem claro aqui que eu devo meu mandato 

primeiramente a Deus, porque aos olhos do homem eu não ganharia nem as 

eleições de 2012 e nem de 2016, por questão de estrutura e questão financeira de 

outros candidatos, mas é muito bom você chegar aqui na câmara e você pode 

fazer o que quiser e fazer o seu papel de cobrar. É por isso que a gente cobra 

algumas coisas que é inaceitável como vereador, porque eu estou vereador, mas 

eu sou professor. Você ver e não pode ficar quieto, por exemplo: eu não posso 

professor ouvir a secretária de educação falar que um professor tem que 

trabalhar de jegue é achar que isso é normal. Eu não posso está passando pela 

rua, eu pego o exemplo do Matheus Portes da política que foi candidato pelo 

meu partido, nós tínhamos diversos pontos de caldo de cana na cidade, 

continuou todo mundo e tirou o menino, passou pelo menino no outro dia o 

prefeito e falou: fala para o prefeito conversar comigo lá se vocês abandonaria o 

partido do Lucas e vocês vão ter o ponto do caldo de cana de volta. Então, isso é 

politicagem. Isso é você não estudar o ponto médio. Você está do outro lado da 

reli fazendo as coisas sem pensar na população apenas na politicagem que não 

pode partir cia Câmara, mas ela também não pode partir por parte do Pode:1 

Executivo. Eu sempre me coloquei a disposição cio governo anterior, mesmo 

fazendo a oposição, tanto que diversas matérias que chegaram aqui para o bem 

da população, eu e Rogério era considerado oposição, mas a gente votava a 

favor porque era bom para o povo é da mesma maneira se o Anabal mandar 

alguma coisa aqui pra Câmara que for para o bem da população, nós vamos 

votar a favor. Agora, eu não posso ser empregado cio prefeito, isso eu não vou 

ser e ninguém destaca Câmara vai ser, eu tenho certeza disso, porque como o 

vereador Anderson falou: nós fomos eleitos pela população. Não pode um 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Se.ropédica, Rio de Janeiro, 

CEP: 23.890-000, Til: (2.1) 2'582-15757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

secretário chegar aqui e querer falar pra mim quem é ele pra falar que eu não 

posso falar. Eu fui legitimado pela população, aqui eu tenho fé pública. Os 

outros noves vereadores tem fé pública e a gente fala o que bem entender, agora, 

se depois a gente for pagar por isso ou não é outra história. Então, é essa 

imposição que eles faziam a 12 anos atrás e que isso acabou, ninguém é mais 

bobo. É só você comparar com futebol e ver pelo lado pessoal, há 20 anos atrás 

a seleção brasileira goleava tudo,mas não é mas assim. A política mudou. O cara 

que quer ser uni bom gestor, seja ele qual for, ou ele avança na mentalidade ou 

vai ficar para trás, por isso eu repito tudo que eu falei aqui ontem se ele quer 

terminar o mandato dele, ou ele avança na mentalidade ou ele aprende a 

respeitar essa casa, porque se não aprender a respeitar por bem, ele vai aprender 

a respeitar por mal, porque a função da câmara é essa, é buscar o ponto médio, é 

buscar o equilíbrio e não levar para o lado pessoal como algumas pessoas fazem, 

mas nós não podemos generalizar, porque tem muita gente sim que cobra, 

porque quer o melhor da cidade, como tem aqueles que defendem porque 

acredita que o governo pode melhorar e a gente tem que saber respeitar a 

/ posição das pessoas. Só isso! Presidente: Com a palavra vereador Waguinho do 

Emiliano. Vereador Wagner: Boa tarde presidente, vereadores, assistêncl; I  

imprensa! Queria dizer que esse fato que ocorreu no município é lamentável. 

Temos que ouvir o secretário. Não adianta a gente tentar entender apenas pela 

mídia o que as pessoas falam. Acho que devemos dá a oportunidade para o 	L  

secretário é existir uni respeito desta casa, que é unia pessoa de extrema 

experiência, que está à frente da secretária de saúde, que a cada dia que passa 

vai melhorar a saúde do município, então vai ser a maneira que está casa irá dá a 

oportunidade para o secretário se defender e justificar, mas só pelo que eu ouvi 

dá a entender que infelizmente eles não conseguiram se organizar ainda na 
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saúde. Então, eu vou votar a favor, junto com o vereador Anderson. Vou propor 
presidente, na próxima sess'..:lo um projeto de lei nesta casa com registro de ponto 
eletrônico para os médicos, funcionários da área da saúde e da educação,  ou 
seja, quero que venha vocês votar comigo a após o projeto ser aprovado todos os 
funcionários deverão botar o dedo em imptessão digital na entrada do serviço e 
na hora de ir embora, sendo assim nós iremos controlar os funcionários do 
município de Seropédica, isso já é algo que era para ter sido implantado em 
Seropédica, não sei qual motivo o Poder Executivo não implantou, mas desde já 
eu apresento esse projeto de lei para a próxima sessão da implantação do projeto 
eletrônico de cada funcionário da saúde e da educação do município. Obrigado! 
Boa tarde! Presidente: Ainda esta em discussão o requerimento verbal do 
vereador Anderson. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Aprovado o 
requerimento verbal do vereador Anderson. Passaremos o grande expediente 
pela ordem e descrição eu convido o vereador Hugo a fazer o uso da palavra. 
Vereador Hugo: Boa tarde mais uma vez senhor presidente, nobre colegas! Eu 
quero só agradecer ontem a participação dos vereadores e dizer que foi uma 
Audiência Pública aqui do primeiro quadrimestre, infelizmente não podemos 
til'ar muitas dúvidas, porque na verdade muita coisa ficou sem respostz: 
lamentável esse tipo de coisa, mas uma coisa é certa tem dinheiro na cidade. 
Eles falaram que tem 40 milhões e ainda falta abril e maio. Então, o seguinte: 
prefeito, por favor, paga o pessoal lá, pessoal da cooperativa que está 
trabalhando, pessoal de dezembro, o décimo terceiro do pessoal, por favor o 
pessoal tem que se alimentar, tem gente que tem cartão de crédito, tem gente que 
está enrolado. Está casa pede todos os vereadores pede que paga o pessoal que 
está trabalhando e está botando o suor para atender o pessoal na área da saúde, 
área da educação. O plano de cargo do salário que foi aprovado é lei, ele está(; 
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infligindo a lei. O outro não pagou, empurrou para o próximo. Como tem 

dinheiro é só pagar. Vereador Lucas debruçou em cima dessa matéria ontem e 

parabéns vereador o senhor mostrou que a matemática é a ciência exata. Só isso 

na ordem do dia. Lembrar o que foi feito ontem. Por favor, prefeito, paga porque 

tem dinheiro. Um abraço! Presidente: Com a palavra vereador Waguinho do 

Emiliano. Vereador Wagner: Obrigado presidente! Mais uma vez gostaria de 

parabenizar a comunidade de Santa Sofia e Fonte Limpa. Essa Câmara bastante 

tempo empenhado nas melhorias de abastecimento cia água na comunidade de 

Santa Sofia e Fonte Limpa e através cia reunião que eu estive, tivemos aqui 

também o vereador Max que também brigava muito por esta causa, mas graças a 

Deus mês passado eu tive uma reunião com o presidente da CEDAE e ele tinha 

me informado que nos próximos 20 dias iria conseguir resolver o problema do 

abastecimento das águas do Bairro Fonte Limpa, Louça, Santa Sofia e graças a 

Deus foi respondido o meu requerimento e a população hoje de Santa Sofia e 

Fonte Limpa que esses dias diversas casa que utilizavam bomba durante o dia 

para infelizmente no século XXI ler abastecimento de agua e hoje a população 

de lá está feliz. Meu telefone tocou o dia inteiro. Fiquei muito feliz em prestigiar 
ib______ 

esse trabalho é dizer que o vereador queria trazer essa informação desta casa; 

porque não só eu, mas como todos os vereadores aqui estão empenhados nas 

melhorias para a nossa comunidade e usando esse mandato do vereador. Ainda 

tive a informação que nos próximos dias vai ser contemplado o bairro do 

Coqueiral e Mutirão na Rua 78, 89 e nos próximos dias jz,i está instalado a 

central de atendimento da CEDAE de novo aqui em Seropédica. Hoje a 

população para fazer uma reclamação precisa se deslocar para Itaguai para 

reclamar pelo direito mínimo que é da água que passa na nossa frente na Rio 

São Paulo. Não posso reclamar do atendimento que estou tendo com a CEDAE 
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já de 5 meses para cá eu venho conseguindo ter êxodo em alguns pedidos do 

meu gabinete, foi no Jardim Maracanã que não tinha água fizeram uma obra lá e 

melhorou o abastecimento de água no Jardim MaraC2.111ã, 200% do que era antes, 

hoje a população até reclama que está estourando os canos, antigamente ni="io 

chegava água. Hoje Santa Sofia e Fonte Limpa e se Deus quiser vai ser 

Coqueiral e Mutirão nos próximos dias. Então, não poderia deixar de dizer na 

plenária que isso é o trabalho do vereador da satisfação do nosso mandato. Eu 

utilizo o mandato para trabalhar. Me coloco a disposição do Poder Executivo. O 

vereador falou: se existe a oportunidade de haver um diálogo, eu acho que a 

Câmara, o Poder legislativo, Poder Executivo tem que haver diálogo, você está 

certo vereador, não existe perseguição política, a única coisa que os demais 

vereadores e a população não concorda é cia maneira qual está sendo 

administrada o nosso município. Devemos haver diálogo entre Poder legislativo 

e Poder Executivo e corrigir para que o município não sofra e a população não 

pague o preço do que está acontecendo. É interessante isso, o vereador falar que 

existe elogio também do governo em algumas partes, então eu acho que deve 

concertar e tirar o pessoal que não está trabalhando e contratar mais a mão de 

o15-1a e fazer urna gestão adequada. Imagina o presidente aqui hoje se não tivesse,- • 

funcionário nenhum aqui na Câmara ele não teria como tocar a procuradoria, 

tocar a contabilidade, tocar o protocolo, então o que está faltando é isso dividir 
1 
1

¡y 
 

as funções e as tarefas e responsabilizar quem vêm ser nomeado, então também 

recebi o elogio da maternidade de Seropédica Doutora Fátima que está na frente, 

o pessoal do Jardim Maracanã que foi lá de madrugada foi bem atendido, então 

eu vim aqui parabenizar a maternidade que pelo menos nesse casa está 

funcionando e é o segundo caso que eu presencio que foi bem atendido, eu tenho 

uni amigo que teve uni filho na maternidade que foi bem atendido, então assim o 
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que funciona eu vou usar meu mandato para elogiar e o que não funciona eu vou 

usar o meu mandato para auxiliar e para somar' para concertar, porque o governo 

só tem 5 meses, mas está na hora de começar e tenho certeza que cada um que 

está aqui dentro tem experiência para auxiliar o prefeito é somando forças para 

que o município ande. Muito obrigado presidente pela oportunidade! A próxima 

sessão estarei apresentando o meu projeto de lei na área da saúde. Presidente: 

Como a Vossa Excelência falou da Doutora Fátima. A Doutora Fátima é uma 

grande Doutora, sinceramente pra você ter uma noção eu devo a minha vida 

aquela senhora, pois eu tive um infarto com 40 anos de idade e quem me 

socorreu foi aquela senhora é me levou para o Largo do Machado e graças a 

Deus me salvou e hoje estou aqui tocando a minha vida, então, eu tenho um 

carinho muito especial pela doutora Fátima, mas muito especial e uma grande 

pessoa, uma pessoa que trata as pessoas com maior carinho, o que a Vossa 

Excelência acabou de falar é verdade. Com  a palavra vereador Anderson. 

Vereador Anderson: Obrigado presidente! Mais uma vez boa tarde a todos! Só 

nas minhas considerações finais pedir ao prefeito que pague o décimo terceiro, o 	.. 

salário dos dos funcionários cooperativados. Aproveitando a informação k.ve • 

tivemos aqui ontem que o secretário disse que estava usando 34% da folha, 

então está economizando, paga o funcionalismo que não está pedindo favor 

nenhum, está pedindo pra receber aquilo que é fruto do seu trabalho, da mão de ji- 1 

obra que ele já desempenhou e pedir também com relação a contratações que 

está sendo feita na prefeitura, tem visto um grande movimento ali. Amanhã eu 

vou estar passando lá e parando para saber do que se trata e pedir para tratar 

aquele povo com um pouquinho de dignidade, está deixando aquele povo em pé, 

jogado lá. Vamos criar condição para amenizar o efeito da crise para a 

população. Só presidente! Presidente: Com a palavra verador Professor Ivan.  
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Vereador Ivan: Obrigado presidente! Dizer que a gente também tem as críticas 

e também não concordamos com tudo do governo, temos críticas e deixei isso 

bem claro ontem inclusive na questão do secretariado e falo pra vocês o próprio 

secretário cobra isso do prefeito que já se prontificou a resolver essa questões 

que já passaram da hora de ser resolvidas. Como foi dito ontem se acontece 

alguma catástrofe quem vai responder? Igual aconteceu em outros municípios 

essa questão do médico é uma catástrofe, se não tem secretário? Então, só deixar 

isso claro e dizer que tem exemplos positivos que o nobre vereador que já se 

retirou colocou. Outro ponto positivo que pode ser negativo se não usar a 

questão do Caixa, então agora pesa sobre nós unia responsabilidade muito 

maior, porque ontem foi aprovado que tem caixa, então não adianta ficar com o 

caixa parado no banco. Tem que colocar para atividade fins que é a população, o 

serviço de saúde, saneamento básico, melhoria na alimentação das crianças, na 

educação, então essas coisas que agora tem que ser feita. Dizer que eu admito os 

problemas, também acho que tem pontos positivos, mas que esse caixa seja 

investido agora na população. Que teve gestão para fazer o caixa que geraram na 

dose que tem muitos setores que ficaram descobertos de funcionários e tenho 

certeza que essas questões voo ser sanadas. Eu queria fazer mais uni adendl---rn 

minha fala. Eu na semana passada botei um requerimento aqui encaminhando a 

prefeitura, ao governo do estado, a Polícia Rodoviária Federal e a Polícia Militar 

sobre a violência no Arco e eu acho que é um assunto que vale a pena a gente se 

debruçar também é todos os municípios em torno, porque esse Arco 

Metropolitano está virando unia coisa assustadora, então um beneficio que seria 

pra gente que corta diminui o caminho é uma estrada boa e mesmo que alguma 

coisa não aconteça no nosso município, aconteça ao lado a gente do nosso 

município que está passando ali, então hoje teve uma porção, não sei se é esse o 

.4 
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nome, o Anderson que é da área e ouvi um tiroteio lá com várias pessoas e acho 

que pelo menos um óbito ou dois é isso está sendo corriqueiro. Deixar claro que 

a gente debruça sobre essa matéria, que a Polícia possa reforçar o policiamento 

Rodoviário, porque o Arco está deixando de ser um beneficio para a população, 

tamanha a violência que se encontra nesse Arco. Só isso! Obrigado! Vereador 

Aguinaldo: Pela ordem senhor presidente! Presidente: Com a palavra vereador 

Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Voltando em relação a convocação do 

secretário de saúde. Acabou de chegar aqui junto com as denuncias dos 

documentos. Estamos preocupados como foi feito essa troca de plantão. Chegou 

um óbito aqui do dia 19 de abril, registrado no dia 31 de maio de 2017, expedido 

pelo Doutor Thiago Neves e um CRM que a gente não conhecemos se é dele ou 

de quem é, então seja, o médico já estava. Vereador Hugo: 19 de abril? 

Vereador Aguinaldo: 19 de abril e a data do registro dia 31 de maior de 2017. 

Aqui tem um CRM que a gente não sabe de quem é, então tem que verificar isso 

aqui no dia da visita do secretário para que não seja. Vereador Ivan: Eu não 

entendi! 19 de abril foi o que? Vereador Aguinaldo: Eu vou te passar o óbito. 

Vereador Anderson: Pela ordem presidente! Presidente: Com a palavra 

vereador Anderson. Vereador Anderson: Com a gravidade cia qki, --.  informação  

acabamos de receber. Como membro da comissão de saúde. Eu acho que nos 

resta verificar veracidade dessa informação e eu acho que se houver a , 

possibilidade a gente deveria convocar o secretário em caráter de urgência, / vu i i 
porque nós temos um óbito assinado por uma pessoa que não é médico. Se 

comprovar veracidade de tal informação, eu acho que eu como autor do 

requerimento. Presidente: O dia que vocés quiserem. (_) plenário determina. O 

plenário é soberano. Vereador Hugo: Presidente! O vereador está coberto de 

razão, se ele assinou o óbito, ele que cuidou do paciente, se ele não é médico o 
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cara morreu. Outra coisa, a questão da contratação, porque o problema é a 

contratação, não é a troca de plantão, até mesmo pra você trocar o plantão tem 

que ter vínculo com o município. Isso é dever da administração pública. Isso é 

gestão. Isso é a falta de gestão que o vereador Aguinaldo falou. São pessoas que 

estão morrendo porque botaram pessoas incapazes de cuidar da nossa 

população, seja pro ente querido, seja pra mim, seja para algum vereador ou 

qualquer outro, como eu falei ontem: esqueceram que morreu um vice-prefeito 

no posto de saúde no mandato passado, então a coisa é seria realmente. Eu acho 

que a gente tem que ver a pessoa nomeada por esse recursos humanos da 

prefeitura,quem contrata? Quem é o diretor médico dessa unidade? Que existe 

um diretor médico responsável, não pode acontecer esse tipo de coisa, está 

comprovado. Isso é um absurdo! Nós estamos no século XXI então vereador, 

vamos tomar unia providência, as coisas estão aí parece que tem mais. O pessoal 

tem receita. Então, não foi apenas unia troca de plantão como dizem. Está 

mostrando ali que o cara está desde abril e nós já estamos chegando em junho, 

então quantas pessoas passaram por este cara? O cara que assinou o óbito teve 

que colocar o porquê. Então, o cara não é médico. Isso não pode 

acontecer! Presidente: Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: 

Em nenhum momento aqui eu falei que era troca de plantão, eu falei que estava 

fazendo o plantão no lugar da médica. Não ponha palavras na minha boca. 

Vereador Hugo: Ninguém falou que você falou que era troca de plantão, quem 

falou foi o vereador Ivan. Só que o vereador Ivan acabou de falar: vocês que 

entende mais da área da saúde. O plantão trocado ou não o cara tem que ter 

vínculo com o município. Pelo amor de Deus! Vereador Aguinaldo: Se o 

médico não tivesse vínculo com o município ele não assinaria o óbito. Eu estou 

cobrindo o buraco do amigo, eu não posso assinar o óbito, eu não sou 
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funcionário. Vereador Anderson: Se eu estou irregular ali eu não posso assinar 

o óbito. Então, presidente como autor do requerimento dia 12 eu considero um 

prazo longo mediante a tal situação que chegou nas nossas mãos agora. 

Presidente: Dia 05 segunda-feira? Vereador Anderson: Dia 07 quarta-feira as 

14:00 horas, pode ser? Então, pedir para que faça essa alteração e encaminhe o 

requerimento. Qualquer coisa pode deixar comigo que eu levo lá pessoalmente, 

chamo o pessoal da comissão pra ir lá comigo. A gente não pode deixar de 

apurar mais essa questão. Presidente: Nosso procurador tomara as devidas 

providencias e enviará para o secretario de saúde para dia 07 ás 14:00 horas, não 

é isso? Presidente: Dona Maria Lucia de encontra no plenário? Vereador 

Lucas: Dona Maria Lucia Batista de Araujo, inscrição feita 30 de maio de 2017, 

endereço: Rua Presidente Washington Luis, 475, Fazenda Caxias. Assunto: 

Dificuldade no Sistema de Saúde Municipal, Unidade Familiar de Fazenda 

Caxias na área de Odontologia. Presidente: Todos concordam? Coloco em 

discussão. Em votação. Aprovado o pedido para a senhora usar a palavra. A 

senhora tem 5 minutos para expor o seu problema. Maria Lucia Batista de 

Araujo: Boa tarde a todos! Eu sou moradora do Bairro Fazenda Caxias há mais 

de 30 anos e nós estamos enfrentado urna dificuldade muito grande na área 

odontologia, eu já procurei o prefeito para conversar, eu já procurei os 

governadores e ainda não ouve urna solução. A parte odontológica do Posto 

Familiar ela não funciona como deveria funcionar. Lá no Bairro de Piranema eu 

fui visitar a unidade e lá a odontologia está de parabéns, um excelente 

tratamento, mas o meu Bairro não funciona assim. A marcação acontece de 15 

em 15 dias, apenas 20 números. A população tem dormido na fila e isso é 

desumano com o povo. Eu por diversas vezes tentei número para mim e para 

minha filha e ao chegar lá já tinha pessoas que não dava mais para eu ser 
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atendida, então eu estou com muita dificuldade e o povo lá de Fazenda Caxias 

está com muita dificuldade nesta área. Eu quero muito que meu bairro funcione 

como Piranema está funcionando. Eu agradeço! Presidente: Obrigado Dona 

Maria.Vereador Lucas: Seria interessante que no dia que o secretario de saúde 

estivesse, você estivesse presente, porque você como moradora do Bairro vai 

fortalecer a gente aqui. Presidente: É quarta-feira Dona Maria! Ás 14:00 horas. 

Vereador Ivan: Presidente! Dona Maria, você pode ter certeza que a gente vai 

levar isso institucionalmente e diretamente ao prefeito também, porque eu já 

tinha recebido a mesma reclamação de munícipe na rua e eu só vou reiterar 

aquilo que agente já estava fazendo lá. Vereador Lucas: Seropédica, 30 de 

maio de 2017. Vereador Rogério: Pela ordem presidente! Inclusive tem um 

projeto de fazer um Posto de Saúde ali perto do Jannotti para melhorar o 

atendimento. Vereador Lucas: Seropédica, 30 de maio de 2017. Solicitação 

para pronunciamento na tribuna, David Camilo de Oliveira. Assunto: Art. 74 da 

lei orgânica de Seropédica, decreto lei 201/67. Presidente: Eu coloco em 

votação o pedido do munícipe Camilo. Todos concordam? Aprovado o pedido 

do Senhor Camilo. Em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Eu convido o senhor Camilo a usar a tribuna &st, 

casa por 5 minutos. David Camilo de Oliveira: Boa tarde senhores vereadores, 

Boa tarde a todos! Há cinco meses Dona Lucia que eu tenho vindo nesta casa só 

este ano e nos últimos seis anos eu tenho vindo aqui e reclamo como eu reclamei 

do outro, até abri uma CPI aqui, cassamos o prefeito Martinazzo duas vezes, 

agora temos que cassar esse. EtWo, eu protocolei um documento nesta câmara 

que está aqui com o brasão da Republica Federativa do nosso Brasil, que quando 

eles não respondem esses vereadores, eles não estão respondendo à nós, porque 

eles são os nossos representantes, os 10 vereadores foram eleitos para nos 
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representar. As vezes está o meu amigo Luciano no trabalho dele lá, meu amigo 

Demar também no trabalho dele, mas o Bairro dele está ruim, ele vai precisar de 

quem? Quem vai lá reivindicar? Os vereadores. O próprio vereador Rogério 

também precisa dos 9 vereadores para reivindicar por você, porque foram eleitos 

pelo povo, porque o povo sozinho não elege um vereador, ele os 10 vereadores. 

Então decreto lei 201/67 foi protocolado aqui no dia 10 que gerou o processo 

416, eu estou juntando todos documentos dele. O decreto fala o seguinte: 

decreto lei 201/67 de 1967, Presidência da Republica, Casa Civil, sub chefia de 

assuntos Jurídicos. Dispõe sobre a responsabilidade do prefeito, dos vereadores 

e de outras providencias, então independentemente do pronunciamento da 

Câmara o tribunal de justiça tomara as providencias. Esse decreto é o seguinte: 

tem as leis que o prefeito e o que ele não pode fazer que são crime de 

responsabilidade do prefeito Municipal, sujeito ao julgamento do Poder 

Judiciário, independentemente cio pronunciamento da Câmara, então a Câmara 

pode até absolver o prefeito aqui, mas o judiciário hoje com a minha denuncia 

tem coisa o suficiente para afastar o prefeito. Está aqui! Não vou ler tudo que é 

muita coisa. São 23 artigo. Vou ler alguns aqui: Ordenar ou efetuar despesa não 

autorizadas por lei pela Coimara Municipal ou realizar em desacordo coai.Âs 

normas financeiras pertinente, esse e o inciso 5. Inciso 6: Deixar de prestar 

contas anuais a administração financeira do município e a Câmara de vereadores 

ou ao órgão de constituição do estado, indicando o prazo e condições 

estabelecidas para prestar esse esclarecimento. Ontem teve uma audiência 

pública que não teve secretário, apenas dois sub-secretário e um secretario de 

Barra Mansa que se perguntar para ele aonde é a rua José Tunala ele não sabe, 

mas o cara não tem que saber. A secretária de governo teria estratégia dentro do 

governo Municipal e tem que ser da cidade, tem que conhecer a cidade. Não vai 
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trazer uni turista pra cá. Eu encontrei varias vezes com o Anabal aqui na feira e 

ele disse: Camilo, o Martinazzo está errado porque botou todo mundo de fora. 

Agora eu tenho que encontrar com ele pra eu falar que ele está botando todo 

mundo de fora também. Faltou na audiência pública lá no artigo 273 e 274 da lei 

orgânica fala o seguinte: conta ao legislativo todos os castos fracionados. Gastei 

5kg de feijão, 3kg de arroz, qual o preço por quilo, por unidade, somando os três 

quilos quando dá, tem que vir com as notas, não como o Darei que apresentou 

urna nota de 180 mil penalizado pelo tribunal de contas por causa disso, prestou 

uma conta unitária. Então, está aqui as penalidades que cassam o prefeito no 

decreto de lei 201. Deixar de prestar conta da administração financeira do 

município a Câmara de vereadores. Deixar de prestar contas no devido tempo de 

30 dias. O primeiro bimestre dois meses depois que ele tornou posse, ele tem 

que prestar as contas. Esse prazo é prorrogado até o dia 15 de março, porque o 

quadrimestre vai até 15 de março. Ele não prestou conta nem dos primeiros dois 

meses. Adquirir bens ou realizar serviços, obras sem concorrência pública ou 

coleta de preço, em caso exigido na lei e sem autorização da Câmara. Não foi 

feito um contrato hoje para fornecer qualquer tipo de trabalho para a prefeitura, 

como: coleta de lixo, fornecer remédios, merenda escolar. Mais um item que ele 

/ se condenou: negar execução a lei federal, estadual ou municipal, ou deixar de kzi>„ 
cumpri-lá a ordem judicial sem motivo ou recusa justa. 15; Deixa de fornecer 

certidôes de contratos municipais dentro do prazo estabelecidos. Esse prazo está 

no artigo 273. Presidente: Senhor Camilo, dois minutos para concluir. David 

Camilo de Oliveira: Sim senhor! Então, no artigo 273 fala o seguinte: o 

prefeito tem 30 dias para responder qualquer oficio que a Câmara enviar para ele 

e se passar os 30 dias e ele não respondeu, ele tem que dá uma justificativa nos 

próximos 15 dias, baseado na lei orgânica 273, então foi por isso que eu pedi a 
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cassação do prefeito e tem mais a penalidade desses crimes são: no artigo 4. São 

inflações políticas administrativa do prefeito Municipal, sujeito ao julgamento 

pela Câmara dos vereadores, com sujeito a cassação do mandato. Eu denunciei 

no tribunal de justiça (eu sei que vai para a votação, tudo tem que votar), mas os 

vereadores que quer absorver o prefeito ele vai ser incluído no crime de 

prevaricação, porque o tribunal de justiça independente da câmara vai tomar as 

atitudes cassando o prefeito ou não. Se eu estiver errado eu vou ser processado. 

Boa tarde a todos! Muito obrigado! Presidente: Obrigado senhor Camilo! 

Gente, é lamentável hoje a situação do nosso município. O município que eu 

amo de coração, porque eu moro aqui há 50 anos, estou no quinto mandato de 

vereador e sinceramente, eu nunca vi nesses 50 anos que moro aqui a situação 

do município como está. Hoje foi muito difícil pra mim, porque de onde eu 

moro a minha empresa é 500 metros e os prefeitos sempre cuidaram desse 

Bairro e hoje de manhã eu sai e quando eu entre na rua do meu deposito tinha 

tanto lixo na rua que eu fui parado por 3 municipes que disseram:"vereador, 

você é o representante nosso" eu digo: eu sou representante de Seropédica e 

moro no Bairro Canto do Rio. Até gostaria que tivesse outro vereador que 

morasse no bairro Canto do Rio, porque aqui no Bairro Boa Esperança tem três 

'vereadores, no Bairro Caxias tem dois, no Bairro km 40 tem dois, enfim, nos 

Bairro Canto do Rio quem é cobrado sou eu, mas eu não tenho culpa, que culpa 

eu tenho de ver aquele lixo na rua? Eu até gostaria de perguntar ao meu querido 

Rogério se você tem alguma noção de quando vai ser feito a coleta de lixo? 

Porque? O que está acontecendo? Por que eu já não aguento mais. Ontem 

entraram na internet pessoas do Bairro e acabaram comigo, como se eu fosse 

culpado, porque as vezes as pessoas não se liga na política, não sabe qual é a 

função do vereador. A função do vereador não é catar lixo, é fiscalizar, é pedir 
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para fazer a coleta de lixo e pedir que faça iluminação, troca de manilha, isso 

sim é o trabalho cio vereador. Arrumar caminhão para tirar o lixo é impossível, 

então eu gostaria de solicitar você meu amigo e levar isso para o seu prefeito. 

Ele teve quase mil votos lá, você imagina mil pessoas falando mal dele? Fica. 

difícil! Sinceramente, eu vejo o Bairro Canto do Rio como todos os bairros de 

Seropédica. Aqui no Bairro Caxias tem ruas que não dá para passar e tem 

dinheiro em caixa sim! O secretário falou ontem aqui na Audiência Pública que 

tem dinheiro, então o que está faltando? Eu te garanto uma coisa! Tem dez 

vereadores nesta casa e todos os dez querem ajudar o município. O 

Excelentíssimo Senhor Prefeito até o momento não fez unia reunião com os 10 

vereadores, porque? Será que os vereadores vão morder ele? Eu acredito que 

não! Todos nós só queremos o melhor para esse povo, porque os meus filhos 

nasceram em Seropédica, os meus netos nasceram em Seropédica e eu amo 

Seropédica, então eu quero respeito com Seropédica e estou aqui no quinto 

mandato e ainda vou brigar muito por esse município. Obrigado! Vereador 

Rogério: Pela ordem presidente! Presidente: Com a palavra vereador Rogério. 

Vereador Rogério: Eu concordo com tudo que o senhor disse e a respeito do 

lixo, a empresa já fez o contrato e já começou, em breve vai estar no Bairro do 

senhor, acredito que hoje ou amanhã já esteja passando lá. Eu vou pedir para 

passar lá. Presidente: Eu te agradeço! Vereador Anderson: Pela ordem 

presidente! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador 

Anderson: Eu estava só procurando ali no meu gabinete. Maria Lucia, eu sou 

morador do Bairro Fazenda Caxias, resido na Rua Bernarda Maria da 

Conceição, n° 310, antiga Rua 2. No dia 17 de abril eu encaminhei um 

requerimento ao prefeito. Posso ler aqui na integra? Venho por meio deste 

encaminhar o requerimento verbal do vereador Anderson de Moura Medeiros da 

Câmara Municipal de Seropedica 	 t.\ Avenida Ministro Fernando. Costa, 754, Centro, Seropedica, Rica :1 Janeiro, R, 
CEP: 23.;::;90-000, Tel: (21) 2C;52-6757 

28 



S, • 

ar 10 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

bancada do democrata, com acento nessa casa legislativa, com base no 

requerimento ,interno, artigo 155, no Plenário Ezio Cabral, Câmara Municipal 

dos Vereadores, para informar que seja encaminhado o requerimento ao 

Executivo municipal solicitando o que segue: um médico com especialidade 

clinica, clinico geral de segunda a sexta na unidade PSF, localizado no Bairro 

Peixoto, um medico com especialidade pediatra na unidade PSF, limpeza das 

dependências em torno do PSF que está uma vergonha, tomado de mato, 

alimentação para os servidores públicos, reforma do consultório dentário, 

localizado no Bairro Peixoto, agente de segurança, vigias e guardas municipais 

para a unidade aparelho de utilidade médicas, como aparelho de verificar 

pressão na unidade, bebedouro. Isso foi no dia 17/04/2017. Foi uma visita que 

eu fiz e encaminhei um requerimento. Eu como morador do Bairro não poderia 

deixar de pedir, morador do Bairro e vereador da cidade, então foi feito, a minha 

função eu estou fazendo, estou desempenhando, fiscalizando, pedindo. Não 

consegui mostrar isso durante a sua fala, porque eu fui no meu gabinete que eu 

dxo  tudo arquivado, então para facilitar a vida cio prefeito e do secretario. É o 

requerimento 121/2017. Conta comigo nesta luta. Depois vou deixar uma copia 

para mostrar que já foi pedido. Obrigado presidente! Presidente: Obriga.do:2.- 

Vereador! Presidente: Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Dedé, 

Rogério, Ivan, Huguinho„/Xnderson, Waguinho, Lucas e Aguinaldo Luis. Não 

havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, encerro a presente 

reunião. Marcando a próxima sessão para o dia 05 de junho cio ano corrente às 

14:00h. Obrigado! Boa tarde! Que Deus acompanhe todos vocês! 
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